

# 陨石可卖300万? 骗你鉴定费!

## 虹口公安捣毁一文玩诈骗团伙 月余诈骗近百万

青年报见习记者 钟雷

**本报讯** 今年6月以来,虹口公安分局江湾派出所接到群众反映,辖区一家名为上海温港文化传媒有限公司(以下简称“温港公司”)的单位涉嫌诈骗。经调查,民警发现这家所谓的温港公司于今年6月17日后,在短短的一个月内借买家高价收购藏品的名义骗取近百万元。

### 高价买家全是“套路”

经调查,今年6月,犯罪嫌疑人宋某(男,40岁,安徽籍)与另五名嫌疑人共同出租虹口区逸仙路附近某大厦的两个楼面作为办公场所并于6月17日注册了温港公司,其主要业务是经营文物艺术品。

为扩大“业务”牟取暴利,宋某等人在温港公司内共成立了七个业务部门,同时通过四下打听招募到所谓具有古玩行业行骗经验的陈某、熊某、吴某、钮某等人分别作为部门负责人,带领各自的业务团队。为了增加可信度,宋某等人还对外宣称业内一些小有名气的收藏家为该公司鉴定。

简单的包装过后,温港公司开始通过互联网来寻找目标客户。据了解,该公司的业务员在一些文玩品相关的论坛网站寻找卖家,确定目标后电话联系卖家并告知其有买家欲高价购买藏品。

记者从警方展示的资料中看到,

在温港公司向卖家展示的报价中,一块陨石被报价300万,一把清朝的青铜剑被报价98万,而据警方介绍,即便这些收藏品是真品,这样的价位也是高于市场价的。

为了进一步取得被害人信任,有时,业务员还会安排公司内部员工扮演买家与收藏者直接见面,“工会会打扮成老板模样,但在交流过程中不直接和卖家交流,让被害人形成买家经济实力很雄厚的错觉。”

然而,要成功完成最终的交易,收藏者还必须经过最后“一关”,那就是将藏品送至指定的鉴定中心进行备案和鉴定。这期间要收取高昂的鉴定费、鉴定费、备案费、服务费等各项费用,值得注意的是,温港公司在收取上述费用时并没有统一的标准,而是根据被害人的着装判断其经济实力,再“看人要价”,收取从2000元到两万元不等的费用。但是考虑到自己的藏品能卖出两三倍甚至几十倍的天价,收藏者往往对此并不吝惜。

### 借备案费敛财月获利近百万元

其实,当藏品送去鉴定时,骗子就已经行骗得手,因为所有的藏品都会以检测结果与买家表述不一为由最终失去交易资格。其实从一开始,骗子盯上的就是这期间产生的鉴定费、备案费和服务费,至于所谓的买家则更是子虚乌有,备案和鉴定期间产生的费用都直接打入宋某账户



中。为了让被害人消除戒心,在“检测结果与表述不一”的鉴定结果出来后,温港公司还会退回被害人部分鉴定费用,并告诉收藏者即便已经失去交易资格,温港公司还会将藏品放到其他地方展览重新进行拍卖。而实际上,温港公司则是借展览拍卖的名义继续骗取被害人展览费用。

记者从警方处了解到,为鼓励员工实施诈骗,温港公司在注册之初就设计了不同级别的“奖惩制度”。记者在一张标注为业绩考核的通知上发现:团队“业绩”满10万元奖励整个销售团队现金1000元,20万元奖励现金2000元,上不封顶,以此类推;个人“业绩”满5万元奖励200元,10万元奖励500元;公司7月总业绩达

150万,组织公司全员旅游3天。经初步查证,温港公司自6月25日接下第一笔业务后,已诈骗收藏爱好者80余人,被害人遍布全国,涉案金额达80余万,其中单笔受骗金额最高达五万六千余元。

7月19日,虹口警方在市局相关部门的指导下,出动警力,在上海温港文化传媒有限公司内成功抓获宋某等33名犯罪嫌疑人,并当场缴获银行卡、POS机、藏品鉴定书等涉案物品,一举捣毁了这一诈骗团伙。

目前,宋某等28人已被刑事拘留、1人被取保候审、另有4人待处。六名公司股东中尚有一人在逃,警方已查明其身份,正在进行网上追逃,具体案件正在进一步侦查中。

## 第一现场

### 松江警方入夏以来查获在逃嫌疑人20余人

青年报见习记者 钟雷

**本报讯** “您好,请下车接受进一步检查。”正午时分,两位民警将一男子从大客车上带到路边的岗亭,男子左顾右盼,神情紧张。经查,该男子因涉嫌盗窃被内蒙古警方立逃。又一名在逃人员在上海市松江区G60沪昆高速枫泾检查站落入法网。

8月6日中午12时30分许,检查站民警对一辆上海开往沿河的客运大巴进行检查。车上当时有40多名乘客,经过快速检查,民警机敏地发

现男子王某的身份证与本人不符。通过进一步核查发现,赵某系网上在逃人员。就在三天前,民警在对一辆出沪客车上查获了自称未带身份证的林某,经细致核查,发现林某因涉嫌非法赌博被上海宝山警方立逃。目前,两人均已被移交立案单位。

随着G20峰会的日益临近,松江交警进一步优化勤务模式,严守上海西南门户。入夏以来,检查站共查获在逃嫌疑人20余人,客车、货车超员60起,车辆未年检近200起,无证驾驶50余起。

### 路遇男婴高烧昏迷 好心乘客支持的哥及时送医

青年报见习记者 黄馨傲 通讯员 管律

**本报讯** 昨天上午8时许,大众出租黄品发驾车途经东江湾路270弄小区附近时遇一男子扬招,待乘客上车坐稳后黄师傅放下空车标志正准备起步,司机听见一阵急促地呼喊声:“师傅,慢点!”黄师傅定睛从反光镜中瞧见车后跑来一名怀抱婴儿的女子。

女子走到车门旁急切地拍了拍车窗,待车窗摇下后,女子告诉黄师傅她儿子早晨突发高烧,失去知觉,担心等不及救护车,央求司机和乘客能否帮下忙先载母子俩一程。坐在副驾驶座的男子爽快地答应,拿起背包下了车。

眼见孩子在母亲怀里不停抽搐,眼珠上翻,搂着孩子的母亲有些惊慌失色,黄师傅建议她们去新华医院救治。由于是早高峰,当行驶至大连路控江路附近时,路况变得十分拥堵,每拖延一秒就代表着孩子生命多了份危险。于是黄师傅立即打开双闪灯,一面安慰客人一面凭着娴熟车技和机智的“迂回”避让,“我摇下车窗给一些车主解释,大家都理解,纷纷让出车道。”黄师傅告诉记者。终于在15分钟后,黄师傅及时把男婴送到了新华医院。

待乘客准备掏钱付车费时,黄师傅连忙摆手说:“车费不用付了,救孩子要紧!”随后就驾车离去。

### 百姓网助力企业人才招聘,多快好省找到优秀的人

用工短缺一直是困扰众多中小型企业发展的难题。部分岗位辛苦且收入受淡旺季影响较大,服务业蓝领跳槽频繁,企业的用人需求可能全年持续,但单次招聘需求少,用不了专业人力外包服务;百姓网招聘产品负责人认为,互联网招聘能将企业的招聘信息快速触达相应城市的海量求职者群体,利用大数据精准匹配求职者需求和招聘需求,显著提升中小企业的招聘流程。

#### 早安巴黎:一季度收到简历6535份

早安巴黎正通过互联网高效解决门店甜点师、服务生的用工难题。据了解,早安巴黎目前上海共设有14家门店,今年还将继续拓展7-8家。“为配合门店扩张需求,我们的招聘需求在持续增加,对招聘效率、招聘人员质量很看中。”早安巴黎上海地区门店招聘负责人胡女士表示。年初早安巴黎尝试与百姓网展开深度合作,通过百姓网招聘甜点师、服务生等职位,一季度仅上海地区就成功吸纳了一百多位新人的加入。

“百姓网流量大,简历数量多,尤其是基础岗招聘效率很高,能够满足我们及时、高效的招聘需求。”胡女士补充道。据百姓网数据显示,今年上半年,早安巴黎的日均求职访问量就上升到了600-800人次,第一季度累计收到求职简历数为6535份,参与面试人数为756人,最终成功入职107人,入职率高。

#### 信达澳银基金约“惠”投资者与奥运同行

北京时间8月6日,里约奥运会盛大开幕,中国代表团416位运动健儿“征战”里约。信达澳银基金和广大投资者,共同为奥运健儿加油。信达澳银基金于8月9日起启动了一场约“惠”盛宴,投资者通过信达澳银基金公司直销平台富友支付渠道申

#### 五星京选+星基遇 京东金融帮你玩转基金投资

互联网+时代,买基金理财不再是一件难事,难的是如何找到一款能赚钱的基金产品。为此,京东金融率先在业内推出了“五星京选”计划,每月从数千只基金中筛选出10只优质基金供投资者选择。

日前,由京东金融推出的“五星京选”第二期榜单出炉,工银瑞信新财富(000763)、国泰估值优势(160212)、易方达稳健收益A(110007)、华商双债丰C(000481)连续2期出现在五星京选名单中。

#### 我爱我家:快速找到优秀新人

受今年房地产市场行情影响,不少房产中介公司都加大了招聘力度。上海我爱我家招聘负责人黄先生坦言:“以前我们是线上线下并行,线下的比重更大一些,还让员工之间互相介绍。现在房产中介招人任务重,传统方式带来的量太少,还是需要在线上做做文章,效率优先。”今年年初,我爱我家与百姓网达成了深度合作,成为百姓网VIP会员,仅一个月收到的简历数就翻了好多,百姓网推荐员工占其新招员工占有不小的比例,有效地缓解了招人压力。

黄先生补充说,公司更重视员工的素质,“我们对员工的学历和经验要求并不高,重要的是干这行的决心,基本素质要高,得讲诚信。从百姓网招来的一名员工,入职才3个月,由于业绩表现突出,升为客户经理。”黄先生表示,通过与流量大、简历资源丰富、更专业的招聘平台合作,公司才能真正以较少的人力财力投入达到满意的招聘效果。

百姓网招聘负责人表示,虽然成本降低、效果显著,但目前通过互联网的方式解决招聘问题的服务型企业仍占少数,大部分企业的日常招聘工作依旧押宝线下渠道,线上招聘渗透率处在较低水平。“随着智能手机的普及以及蓝领群体的年轻化,蓝领求职越来越偏好互联网化、移动化,希望更多的企业能尝试在线招聘服务,让互联网真正作用到企业招聘效率提升中来。”

购信达澳银基金旗下部分产品,费率优惠至4折,有效降低投资者的投资成本。

信达澳银基金E达通网上交易系统、信达慧理财APP等平台富友支付渠道广泛支持工、农、中、建等17家银行的在线支付功能。

除提供专业的榜单外,为使基金投资者享受更多专业增值服务,京东金融还推出了“星基遇”项目。日前,第四期“星基遇”访谈节目中,嘉实基金投顾部副总监计璐表示由于利率进入下行通道中,债券市场可长期关注。货币基金方面,作为一种现金管理工具,值得配置。偏股型基金虽然风险较大,但通过延长投资周期,可以较好的发展前景。尤其是参与基金定投会带来意想不到的惊喜。